

2024(2)THCR

తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉన్నత న్యాయస్థానము, హైదరాబాద్

గౌరవనీయ న్యాయమూర్తి సూరేపల్లి నందా

రిట్ పిటిషన్ నం.15436/2011

తీర్పు తేదీ: 03.06.2024

పి.విజయ్ కుమార్ మరియు మరొకరు

వర్యెస్

ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం మరియు ఇతరులు

ఉత్తర్యు:

పిటిషనర్ తరపున హాజరైన శ్రీమతి డి.పద్మావతి, ప్రతివాది నెం.1 నుండి 3 తరపున హాజరైన ప్రభుత్వ న్యాయవాది, రెవెన్యూ శాఖ; ప్రతివాది నెం.4 తరపున హాజరైన న్యాయవాది శ్రీ వి.నరసింహ గౌడ్ వాదనలు విన్నాను.

అభ్యర్థన:

2. పిటిషనర్లు ఈ క్రింది విధంగా అభ్యర్థన కోరుతూ న్యాయస్థానంను ఆశ్రయించారు:

“... i) రంగా రెడ్డి జిల్లా శామీర్పేట్ మండలం జవహర్నగర్ గ్రామంలోని సర్వే నంబరు 947 లోని Ac.5.00 విస్తీర్ణం గల పిటిషనర్ల యొక్క ఆస్తిని 4వ ప్రతివాదికి కేటాయించే విధంగా 1 నుండి 3 వరకు ఉన్న ప్రతివాదుల చర్యను చట్టవిరుద్ధం, ఏకపక్షం, రాజ్యాంగ విరుద్ధమైనదిగా ప్రకటించడం; ii) చట్టంలో ఎటువంటి ప్రొసీడింగ్స్ జారీ చేయకుండా లేదా నోటీసు ఇవ్వకుండానే పిటిషనర్ల యొక్క ఆస్తిపై క్లెయిమ్ చేయడానికి ప్రతివాదులు, ప్రతివాది నెం.4ను చేర్చడం చట్టవిరుద్ధం, ఏకపక్షం, రాజ్యాంగ విరుద్ధం మరియు సహజ న్యాయ సూత్రాలను ఉల్లంఘించినట్లు ప్రకటించండి; iii) పేర్కొన్న భూమిపై పిటిషనర్ల యొక్క

హక్కులకు ఎలాంటి విఘాతం కలగకుండా ప్రతివాదులను ఆదేశించాలని మరియు ఉత్తర్వులను జారీచేయడం, ప్రత్యేకించి మాండమన్ రిట్ స్వభావంలో రిట్, ఉత్తర్వు లేదా ఆదేశమును జారీ చేయడం....”

3. రికార్డును పరిశీలించాను.

A) 3వ ప్రతివాది యొక్క ప్రొసీడింగ్స్ నెం.B/2372/2010, తేదీ 30.06.2010 - తహశీల్దార్, శామీర్ పేట్ మండలం, ఈ క్రింది విధంగా చదవబడింది:

“To
జిల్లా కలెక్టర్,
రంగారెడ్డి జిల్లా.

అయ్యా,

సబ్:- భూములు - రంగారెడ్డి జిల్లా - శామీర్ పేట్ మండలం - జవహర్ నగర్ గ్రామం -
సర్వే నంబరు 947 విస్తీర్ణం 5.00 ఎకరాలు - HUDA నుండి భూమిని విడుదల
చేయమని మరియు NOC జారీ కోసం అభ్యర్థన - నివేదిక సమర్పించాలని
పిలుపునిచ్చారు - సంబంధించి.

Ref:- 1) A/o. శ్రీ పి. విజయ్ కుమార్, తండ్రి పి. బాల రామయ్య మరియు ఎస్. విష్ణువర్ధన్
రెడ్డి, తండ్రి మాధవరెడ్డి 14.05.2010 తేదీన కలెక్టర్, రంగారెడ్డి జిల్లా ముందు
దాఖలు చేశారు.

2) కలెక్టర్, రంగారెడ్డి జిల్లా, లేఖ. నెం. E5/2384/2010, తేది 18.05.2010.

3) MRO, షామీర్ పేట్ (M) యొక్క నివేదిక, తేది 17-06-2010.

★ ★ ★

ఉదహరించబడిన విషయం మరియు సూచనలపై దయతో దృష్టి సారించాలని నేను
కోరుతున్నాను మరియు ఈ విషయం విచారించబడిందని తెలియజేస్తున్నాను. క్లుప్తంగా కేసు యొక్క
వాస్తవాలు ఏమిటంటే, 1941 సంవత్సరంలో బ్రిటీష్ ఆర్మీ అధికారులు 10 గ్రామాల నుండి (ప్రస్తుతం
హైదరాబాద్ తూర్పు తాలూకా హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలోని జవహర్ నగర్ గ్రామ పరిధిలో ఉంది) 12
MEHIR 1351 ఫస్ట్ నాటి లేఖ.No:828 నుండి బాధిత గ్రామస్తులు 1950లో రక్షణ ప్రయోజనం
కోసం, బాధిత గ్రామస్తులకు రక్షణ నిధి నుండి నష్టపరిహారం చెల్లించడం ద్వారా, ఎకరాల 5977.00
వ్యర్థ భూమిని స్వాధీనం చేసుకున్నారు, తదనంతరం బ్రిటీష్ దళాల ఉపసంహరణ, నిజాం సైన్యం
ఉపసంహరణ తరువాత, హైదరాబాద్ ప్రభుత్వం, హైదరాబాద్ సంస్థానం యుద్ధానంతర సేవలు
మరియు పునర్నిర్మాణ నిధుల నుండి 5.00 లక్షలు పెట్టుబడి పెట్టి భూమిని అభివృద్ధి చేసింది. 2వ
ప్రపంచ యుద్ధం తర్వాత సాయుధ బలగాల బలాన్ని తగ్గించడం వల్ల బ్రిటీష్ ట్రూప్/హైదరాబాద్

ఆర్మీ నుండి బలవంతంగా తొలగించబడిన మాజీ ఆర్మీ వ్యక్తిగత యొక్క పునరావాసం కోసం 23.7.1951న మిలిటరీ ఎస్టేట్ ఆఫీసర్ నుండి భూమి స్వాధీనం చేసుకుంది.

సైన్యం తన ప్రయోజనాల కోసం భూమిని ఉపయోగించడం మానేసిన తర్వాత, ప్రభుత్వం G.O.Ms. No:25, తేదీ.23.10.1952, మాజీ సైనిక సిబ్బందికి పునరావాసం కల్పించేందుకు కార్మిక శాఖకు భూమిని కేటాయిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది.

9.10.1958 తేదీనాటి వారి మెమో నెం.3773-75-13 లో ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు జవహర్ నగర్ కో-ఆపరేటివ్ ల్యాండ్ కాలనీలైజేషన్ సొసైటీ (కులప్తంగా JCLCS,) పేరుతో ఒక సహకార సంఘం నమోదు చేయబడింది. సొసైటీకి భూమి బదలాయించబడినప్పటికీ, అది సహకార సంఘాల రిజిస్ట్రార్ (RCS) కస్టోడియన్ లో ఉంది.

విషయం అలా ఉండగా, సరైన స్థానికీకరణ లేనప్పటికీ, సొసైటీ (149) మాజీ సైనికులకు అనుకూలంగా భూమిని జారీ చేసింది/కేటాయించింది. సొసైటీ మేనేజింగ్ కమిటీపై దుర్వినియోగ ఆరోపణలు వచ్చినప్పుడు, జిల్లా కలెక్టర్ 27.10.1968 నాటి ప్రొసీడింగ్స్ ద్వారా కమిటీని రద్దు చేసి, సొసైటీ వ్యవహారాలను నిర్వహించడానికి కో-ఆపరేటివ్ సబ్-రిజిస్ట్రార్ ను ప్రత్యేక అధికారిగా నియమించారు.

సొసైటీ సభ్యులు ఇచ్చిన వినతిపత్రముపై, జిల్లా కలెక్టర్, RCS ఆధీనంలో ఉన్న సొసైటీ నుండి భూమిని తిరిగి స్వాధీనం చేసుకోవాలని మరియు అర్హులైన ఎక్స్ సర్వీస్ మెన్ లకు నేరుగా భూమిని కేటాయించాలని ప్రభుత్వానికి సిఫార్సు చేశారు. జిల్లా కలెక్టర్ F3/3763/69, తేదీ:1-4-1970 లోని లేఖను పరిశీలించిన ప్రభుత్వం, దానిని ఆమోదించి, G.O.Ms. No.17, తేదీ:5-1-1976 లో ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ G.O. ప్రకారం భూమిని కొలిచే ఎకరాల 5977.03 గుంటలు, మేడ్చల్ తాలూకాలోని ఆయా గ్రామాలలో ఉన్న JCLCS నుండి పునరుద్ధరించబడాలి మరియు ఈ పథకాన్ని మొదట ప్రాధాన్యతా ప్రాతిపదికన ఉద్దేశించిన మాజీ సైనికులకు వ్యక్తిగత అసైన్ మెంట్ ద్వారా

ఇవ్వాలి. ఈ ప్రాంతంలోని అర్హులైన భూమిలేని పేదలకు అందుబాటులో ఉన్న భూమిని కేటాయించాలని ప్రభుత్వం గమనించింది. G.O.Ms.No:1142, తేదీ 18.6.1954లోని మార్గదర్శకాలను అనుసరించాలని అధికారులను ఆదేశిస్తూ ప్రభుత్వం 28.5.1976 నాటి మెమోరాండం నెం.9167/B1/72-24 గా మరో ఉత్తర్వును జారీ చేసింది. ఈ మెమోరాండంలో ప్రభుత్వ భూముల అసైన్మెంట్ కోసం సవరించిన నియమాలు/మార్గదర్శకాలు ఉన్నాయి. ఈ మార్గదర్శకాల ప్రకారం కేటాయించిన భూమి మెట్ట భూమి యొక్క Acs.5.00 లేదా తరి భూమి యొక్క Ac.2.20 గుంటల మేరకు ఉండాలి, మరియు భూమిని మూడు సంవత్సరాల వ్యవధిలో సాగులోకి తీసుకురావాలి మరియు అదే వారసత్వంగా ఉంటుంది కానీ అన్యాయాంతమైనది కాదు. JCLCS ద్వారా భూమిని తమకు అనుకూలంగా కేటాయించడం/కేటాయిస్తే, అంటే నాలుగు వేర్వేరు బాగాలలో చేసిన కేటాయింపు తర్వాత నిరంతరం స్వాధీనంలో ఉన్న మాజీ సైనికులకు మాత్రమే భూమిని కేటాయించాలని కూడా స్పష్టం చేశారు. అయితే, తదనంతరం ప్రభుత్వం మెమో నెం. 2277/Q/77-1 తేదీ 7.6.1977లో, నిరంతరం స్వాధీనంలో ఉన్న మాజీ సైనికుల చట్టపరమైన వారసులకు కూడా భూమిని కేటాయించాలని అధికారులను ఆదేశిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది.

G.O.Ms.No:17 తో కూడిన ప్రభుత్వ ఉత్తర్వుల మేరకు, అప్పటి తహశీల్దార్, మేడ్చల్ తాలూకా, దినపత్రికల్లో నోటిఫికేషన్లు ఇస్తూ, JCLCS ద్వారా భూములు కేటాయించిన సొసైటీ సభ్యులకు (అంటే 149 మంది సభ్యులు) తమ పట్టా ధ్రువీకరణ పత్రాల నిర్ధారణకు, భూములపై స్వాధీనానికి సంబంధించి అవసరమైన ఆధారాలను తన ముందు హాజరుకావాలని తెలియజేస్తూ సమగ్ర విచారణ నిర్వహించారు. మేడ్చల్ తహశీల్దార్ గ్రామంలో బహిరంగ విచారణ జరిపి భూమిపై వారి హక్కుకు సంబంధించి పట్టాల మంజూరుకు ఉన్న అర్హతను పరిగణనలోకి తీసుకుని మొత్తం (149)కు గాను అర్హులుగా గుర్తించిన (102 మంది) వారి పేరిట మాత్రమే పట్టా ధ్రువీకరణ పత్రాలను తయారు చేసి ఒక్కొక్కరికి 5 ఎకరాల మెట్ట లేదా 2.20 మాగాణి భూమిని కేటాయించారు. ఈ వ్యవహారం ఇలా ఉండగా, భూకేటాయింపులకు పేర్లు పరిగణనలోకి తీసుకోని మిగిలిన మాజీ

సైనికోద్యోగులు వివిధ జ్యూడిషియల్ కోర్టులను ఆశ్రయించారు, భూకేటాయింపుదారుల (102) పట్టు
ధృవీకరణ పత్రాలతో సమానంగా భూమి కేటాయింపు కోసం తమ కేసులను పరిగణనలోకి
తీసుకునేలా అధికారులను ఆదేశించాలని కోరారు. అంతేకాకుండా, 102 మంది మాజీ
సైనికోద్యోగులు కూడా 5.00 ఎకరాలకు పైగా భూమిని ఆక్రమించుకున్నప్పటికీ, తమ ఆక్రమణ
విస్తీర్ణాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకోకుండా కేవలం 5.00 ఎకరాల భూమిని మాత్రమే కేటాయించారని,
ఇది న్యాయమైనది కాదని, అందువల్ల తమ కేసులను పునఃపరిశీలించి వారి ఆధీనంలో ఉన్న ప్రకారం,
భూమిని కేటాయించేలా అధికారులను ఆదేశించాలని గౌరవ న్యాయస్థానాలను అభ్యర్థించారు. పై
కేటాయింపుదారులతో పాటు, పనిచేయని JCLCS నుండి బోగస్ కేటాయింపు పత్రాలను పొందిన
మరికొంత మంది వ్యక్తులు కూడా మున్సిఫ్ కోర్టు మరియు గౌరవ హైకోర్టులో కోర్టు కేసులను దాఖలు
చేశారు.

JCLCS సొసైటీ తేది 5-1-1976 నాటి G.O.Ms.No.17 ప్రకారం గతంలో 149 మంది
మాజీ సైనికులకు అనుకూలంగా భూమిని కేటాయించినట్లు పై విషయాలను బట్టి స్పష్టమవుతోంది.
తహశీల్దార్, మేడ్చల్ తాలూకా ఫైల్ నం.బి6/195/76 ఆదేశాల మేరకు ప్రభుత్వం విచక్షణతో
విచారణ జరిపి (149) సభ్యుల్లో (102) సభ్యులను అర్హులుగా ఖరారు చేసింది. అందుకని, (102)
మాజీ సైనికుల హక్కులు మంచివి మరియు ఇప్పటికీ మనుగడలో ఉన్నాయి.

(102) పట్టు సర్టిఫికేట్లలో (40) పట్టు సర్టిఫికేట్లు సంబంధిత సర్టిఫికేట్ హోల్డర్లకు అనుకూలంగా
పంపిణీ చేయబడిందని ఇక్కడ పేర్కొనడం సముచితం.

ప్రస్తుత సందర్భంలో, శ్రీ నగీనా ఖాన్ మాజీ సైనికుల కోటాలో జవహర్ నగర్ గ్రామంలో ఉన్న
సర్వే నంబర్ 947, ఎకరాల 5.00 గుంటలు విస్తీర్ణంలో భూమిని కేటాయించారు, Sl.No. 87, వద్ద
ఉన్న 149 మంది సభ్యుల జాబితాలో శ్రీ నగీనా ఖాన్ పేరు కనుగొనబడింది. హైదరాబాద్ జిల్లా
మల్కారంలోని జవహర్ నగర్ కో-ఆపరేటివ్ ల్యాండ్ కాలనైజేషన్ ద్వారా కేటాయించబడింది.

తహశీల్దార్, మేడ్చల్ ఫైలు నెం. B6/195/76లో 102 మంది సభ్యుల తుది జాబితాలో శ్రీ నగీనా ఖాన్ పేరు Sl.No.42 లో ఉంది, పట్టా సర్టిఫికేట్ తయారు చేయబడింది మరియు పంపిణీకి సిద్ధంగా ఉంచబడింది మరియు అదే పట్టా సర్టిఫికేట్ పంపిణీ చేయని జాబితాలో చూపబడింది. కేటాయించిన వ్యక్తికి పట్టా సర్టిఫికేట్ పంపిణీ చేయనప్పటికీ, కేటాయించిన వ్యక్తి పట్టా సర్టిఫికేట్ యొక్క ధృవీకరించబడిన కాపీని పొందారు. కేటాయించిన వ్యక్తి దివంగత శ్రీ నగీనా ఖాన్ అంటే శ్రీ అన్వర్ ఖాన్ యొక్క చట్టపరమైన వారసులు, తండ్రి దివంగత శ్రీ నగీనా ఖాన్, 2) శ్రీమతి నర్గీస్ సుల్తానా బేగం, భార్య దివంగత శ్రీ అలీ హుస్సేన్, 3) శ్రీమతి ఫరత్ బేగం, భార్య శ్రీ సయ్యద్ ఉస్మాన్ అలీ మరియు 4) శ్రీమతి రహీనా సుల్తానా, భార్య శ్రీ అల్తాఫ్ ఖాన్ ప్రస్తుత దరఖాస్తుదారులకు అనుకూలంగా సేల్ డీడ్ నెం. 168/2006ను అమలు చేశారు. శ్రీ పి. విజయ్ కుమార్, తండ్రి పి. బాల రామయ్య మరియు ఎస్. విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, తండ్రి భూమిలో మాధవ రెడ్డి శామీర్ పేట్ మండలం జవహర్ నగర్ గ్రామం వద్ద సర్వే నంబర్ 947 విస్తీర్ణం ఎకరాల 5.00 గుంటలు ఉంది. అది సంబంధిత భూమిని హుడాకు అప్పగించారు.

పిటిషనర్లు అభ్యర్థన ఏమిటంటే, అతను మాజీ సైనికుల కింద అసైన్ చేసిన అసైనీ దివంగత శ్రీ నగీనా ఖాన్ యొక్క చట్టపరమైన వారసుల నుండి 11-11 1993 నాటి G.O.Ms.No.1117 ప్రకారం సంబంధిత భూమిని కొనుగోలు చేశాడు. హైదరాబాద్ జిల్లా, మల్కారంలోని జవహర్ నగర్ కో-ఆపరేటివ్ ల్యాండ్ కాలనీలైజేషన్ ద్వారా మరియు అదే విధంగా G.O.Ms. No: 17, తేది 05-01-1976 ప్రకారం ఫైల్ నెం. B6/195/76లో తహశీల్దార్, మేడ్చల్ ద్వారా ధృవీకరించబడింది. 102 మంది సభ్యులతో కూడిన ఖరారు చేసిన జాబితాలో అసైనీ శ్రీ నగీనా ఖాన్ పేరు Sl.No.42 లో నమోదు చేయబడింది. పిటిషనర్లు, పిటిషనర్ల యొక్క విక్రేతలు మరియు తదనంతరం ఇక్కడ పిటిషనర్లు సర్వే నంబరు 947 విస్తీర్ణం ఎకరాల 5.00 గుంటలులోని భూమిని భౌతికంగా స్వాధీనం చేసుకున్నప్పటికీ, పట్టా సర్టిఫికేట్ హోల్డర్ యొక్క హక్కులను ధృవీకరించకుండా రెవెన్యూ అధికారులు మరియు అసైనీకి లేదా తదుపరి కొనుగోలుదారులకు ఎలాంటి నోటీసులు జారీ

చేయకుండానే సంబంధిత భూమిని హుడా అధికారులకు ప్రతీకాత్మకంగా అప్పగించారు. చివరగా హుడా నుండి భూమిని విడుదల చేయాలని మరియు భూమిని కలిగి ఉన్న భూమికి సంబంధించి NOC జారీ చేయాలని పిటిషనర్లు అభ్యర్థిస్తున్నారు. శామీర్పేట్ మండలం జవహర్నగర్ గ్రామం వద్ద ఉన్న సర్వే నెం.947 విస్తీర్ణం ఎకరాల.5.00 గుంటలు.

తహశీల్దార్, మేడ్చల్ ఫైల్ నెం.B6/195/76లో 102 మంది సభ్యులతో కూడిన ఖరారు చేసిన జాబితాలో, ఉన్న సర్వే నంబరు 947 విస్తీర్ణంలో ఉన్న భూమి జవహర్నగర్లో గ్రామాన్ని ఖాళీగా ఉంచారు. పేర్కొన్న పరిస్థితులలో, హుడా అధికారుల నుండి భూమిని విడుదల చేయాలని మరియు ప్రస్తుత పిటిషనర్లకు అంటే శ్రీ పి.విజయ్ కుమార్, తండ్రి పి. బాల రామయ్య మరియు ఎస్. విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, తండ్రి మాధవ రెడ్డికి NOC జారీ చేయాలని సిఫార్సు చేయడం వాడుకలో ఉన్న నిబంధనల ప్రకారం అస్పష్టమైనది. ఈ కార్యాలయం యొక్క మండల సర్వేయర్ తయారు చేసిన స్థానం యొక్క రేఖా చిత్రం, చెక్ మెమోతో పాటు ఇక్కడ జతచేయబడింది.

బి) 12.10.2010 తేదీనాటి ఉత్తరం నెం.E5/2384/2010లోని రంగా రెడ్డి జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ లేఖ ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

“To
మెట్రోపాలిటన్ కమీషనర్ మరియు
చైర్మన్, హెచ్ఎండీఏ, తార్నాక,
హైదరాబాద్.
అయ్యా,

Sub:- భూములు రంగారెడ్డి జిల్లా శామీర్పేట్ మండలం జవహర్నగర్ గ్రామం సర్వే నంబర్ 947-లో విస్తీర్ణం Ac.5.00 గుంటలు హుడా నుండి భూమిని విడుదల చేయడానికి మరియు NOC జారీ చేయడానికి అభ్యర్థన - తహశీల్దార్, శామీర్పేట్ నుండి నివేదిక స్వీకరించబడింది - రిమార్క్స్ కోరింది - సంబంధించి.

Ref:-1. శ్రీ.పి. విజయ్ కుమార్, తండ్రి బాల రామయ్య మరియు ఇతరులు, నివాసం హైదరాబాద్, తేది.14.05.2010.

2. తహశీల్దార్, శామీర్ పేట్ (మండలం) యొక్క Lr.No. B/2372/2010, dt.30.6.2010.

★ ★ ★

నేను ఉదహరించిన సూచన 1 లో దరఖాస్తుదారులలో శ్రీ.పి.విజయ్ కుమార్, తండ్రి బాల రామయ్య మరియు ఇతరులు, నివాసం హైదరాబాద్, వారు హుడాకు అనుకూలంగా ఉన్న భూమిని రద్దు చేయాలని లేదా ప్రత్యామ్నాయ భూమిని కేటాయించాలని లేదా వారి విక్రేతకు భూమిని కేటాయించినందున ప్రస్తుత మార్కెట్ విలువ ప్రకారం పరిహారం చెల్లించాలని అభ్యర్థించారు. సర్వే నంబరులో JCLCS ద్వారా ఎక్స్-సర్వేస్ మెన్ కేటగిరీ కింద శామీర్ పేట్ మండలం జవహర్ నగర్ గ్రామంలో సర్వే నంబర్ 947 మేరకు ఎకరాలు 5.00. (102) వ్యక్తుల తుది జాబితాలో అసలు అసైన్డ్ శ్రీ నగీనాఖాన్ పేరు Sl.నెం.42లో ఉంది మరియు సిద్ధం చేసినప్పటికీ పట్టా ధృవీకరణ పత్రం పంపిణీ చేయబడలేదు.

మేడ్చల్ తహశీల్దార్ ఫైల్ నెం.B6/195/76లోని 102 మంది తుది జాబితాలో పిటిషనర్ అక్రేత పూర్వీకుడు నగీనాఖాన్ పేరు ఉందని, పట్టా ధృవీకరణ పత్రాన్ని సిద్ధం చేసి అసైన్డ్ కు పంపిణీ చేయలేదని శామీర్ పేట్ తహశీల్దార్ 2వ సూచనలో పేర్కొన్నారు, జవహర్ నగర్ గ్రామంలో ఉన్న సర్వే నంబరు 947 ఎకరాల 5.00 భూమి ఖాళీగా ఉన్నట్లు నివేదించబడింది.

పై అంశములను దృష్టిలో ఉంచుకుని, దరఖాస్తుదారులు విషయ భూమిని క్లెయిమ్ చేస్తున్నందున, సమర్పించిన సూచనల కాపీలను దయతో పరిశీలించి, ఈ భూమిని హుడా అధికారులకు అప్పగించారని, హుడా నుంచి భూమిని విడుదల చేయాలని పిటిషనర్లు కోరుతున్నందున, ఈ కార్యాలయంలో తదుపరి చర్యలు తీసుకునేందుకు వీలుగా HMDAమరిన్ని ఆదేశాలు ఇవ్వవచ్చు..

సి) 12.01.2011 నాటి 4వ ప్రతివాదిని ఉద్దేశించి 1వ దరఖాస్తుదారుడు యొక్క వినతిపత్రం, ఈ

క్రింది విధంగా చదవబడింది:

“From,

పి. విజయ్ కుమార్,

2-2-18/54, D.D.కాలనీ,

విద్యానగర్, హైదరాబాద్.

To,

మెట్రోపాలిటన్ కమీషనర్ మరియు చైర్మన్,

హెచ్ఎండిఎ,

హైదరాబాద్.

సబ్: రంగారెడ్డి జిల్లాలోని జవహర్నగర్ గ్రామంలోని సర్వే నంబర్ 947 లో భూమిని విడుదల చేయడం.

అయ్యా,

రంగారెడ్డి జిల్లా శామీర్పేట మండలం జవహర్నగర్ గ్రామంలోని సర్వే నెం. 947లో నా పట్టు సర్టిఫికేట్ను విడుదల చేయాలని జాయింట్ కలెక్టర్ రంగారెడ్డి జిల్లాకు 22.3.2010న దరఖాస్తును సమర్పించాను. ఇప్పుడు 12.10.2010న HMDA నుండి పైన పేర్కొన్న సర్వే నంబర్ను విడుదల చేయమని మీ పేరు మీద లేఖ పంపినట్లు మాకు తెలిసింది. మూడు నెలలు పూర్తయినా విడుదలకు సంబంధించి నాకు విడుదల లేఖ లేదా ఇతర సమాచారం రాలేదు.

ఇప్పుడు మరోసారి రంగారెడ్డిజిల్లా, శామీర్పేట్ మండలం, జవహర్నగర్ గ్రామంలోని సర్వే నంబర్ 947ని మీ HMDA పరిధి నుండి విడుదల చేయవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

మీ దయగల సమాధానం కోసం ఎదురు చూస్తున్నాను."

D) సమాచార హక్కు చట్టం ప్రకారం కార్యనిర్వాహక అధికారి లేఖ నం. B5/7640/2002,

తేది 18.11.2013 ద్వారా 1వ దరఖాస్తుదారునికి అందించినది:

“To,

శ్రీ పి. విజయ్ కుమార్
R/o 2/2/18/54,
DD కాలనీ
విద్యానగర్, హైద్-13.

సబ్:- హెచ్ఎండిఎ,- రంగారెడ్డి జిల్లా - షామీర్ పేట్ మండల్-జవహర్ నగర్ (గ్రామం)
RTI చట్టం, - సమాచారం ఇవ్వడం - సంబంధించినది.

Ref:- 1. A/o పి.విజయ్ కుమార్, నివాసం 2/2/18/54, డిడి కాలనీ విద్యానగర్,
హైదరాబాద్.

2. LAO 7 PIO. Op/221/RTI/Admn PIO/13, Dt.6.11.2013.

3. B4/1047/2013, dt.13.11.2013.

★ ★ ★

పైన పేర్కొన్న వాటికి సంబంధించి, 1వ ఉదహరించిన సూచనలో దరఖాస్తుదారు RTI చట్టం
కింద అడిగిన సమాచారం క్రింది విధంగా ఉందని తెలియజేయడం.

1) జిల్లా కలెక్టర్, రంగారెడ్డి జిల్లాకు పంచనామా తేది 6.10.2000, 14.11.2002,
30.12.2002 మరియు 9.2.2004 ద్వారా ప్రభుత్వ భూమిని అభివృద్ధి మరియు వనరుల
సమీకరణ కోసం నాలుగు విభాగాలలో HMDAకి కేటాయించారు. ఎకరాల 2370.25
గుంటలు(కాపీలు జతచేయబడ్డాయి).

2) HMDA నేటికీ మెడ్ బెక్ వ్యాలీకి ఎలాంటి భూమిని కేటాయించలేదు.

3) సర్వే నంబరు. 947 ఉత్తరం వైపున సర్వే నం. జవహర్ నగర్ గ్రామంలోని 948,
దక్షిణం వైపు 954, తూర్పు వైపు సర్వే నంబరు 950 మరియు పశ్చిమ వైపు సర్వే నంబరు
946. సర్వే నంబరు 947 ఇప్పటివరకు ఏ సంస్థకు కేటాయించబడలేదు.

ఇది సమాచారం కోసం."

E) రంగారెడ్డి జిల్లా, శామీర్‌పేట్ మండలం, రంగారెడ్డి జిల్లా తహశీల్దార్‌ను ఉద్దేశించి కలెక్టర్,
18.05.2010 తేదీ నాటి ఉత్తరం నెం.E5/2384/2010:

“ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం
రెవెన్యూ శాఖ
కలెక్టర్ కార్యాలయం,
రంగారెడ్డి జిల్లా.

Lr.No.E5/2384/2010

తేదీ:18-05-2010.

To

తహశీల్దార్,
శామీర్‌పేట్ మండలం,
రంగారెడ్డి జిల్లా.

అయ్యా,

సబ్:- భూములు రంగారెడ్డి జిల్లా - శామీర్‌పేట్ మండలం - జవహర్‌నగర్ గ్రామం - సర్వే
నంబరు 947 విస్తీర్ణం ఎకరాల 5.00 - హుడాకు అన్యాయకాంతమైన భూమికి
బదులుగా భూమిని కేటాయించాలని అభ్యర్థన - రిపోర్టుల కోసం పిలిచారు.

Ref:- R/o శ్రీ.P.విజయ్ కుమార్, తండ్రి బాల రామయ్య మరియు ఇతరులు, నివాసం
హైదరాబాద్, తేదీ:14-05-2010.

★★★

జతపరిచినవాటితో పాటు ఉదహరించిన సూచన కాపీని జత చేస్తున్నాము. ఈ విషయంపై
తదుపరి చర్య తీసుకోవడానికి డివిజనల్ కార్యాలయం ద్వారా ఈ విషయంపై విచారణ చేసి,
అసలు రికార్డులు మరియు విషయ భూమి యొక్క భౌతిక స్థితికి సంబంధించిన వివరణాత్మక
నివేదికను సమర్పించవలసిందిగా మీరు అభ్యర్థించబడ్డారు.”

F) ప్రతివాది నం.1 నుండి 3 వరకు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ ఆఫీడవిట్, ప్రత్యేకించి, పేరా

నం.2 సంబంధిత భాగం, ఈ క్రింది విధంగా చదవబడుతుంది:

“... G.O.Ms.No.17 ప్రకారం మరియు ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ఉత్తర్వు ప్రకారం, అప్పటి తహశీల్దార్, మేడ్చల్ తాలూక, రోజువారీ వార్తాపత్రికలలో ప్రకటనలు ఇవ్వడం ద్వారా వివరణాత్మక విచారణను నిర్వహించారు, సొసైటీ సభ్యులకు సమాచారం ఇవ్వడం ద్వారా (149) సొసైటీ సభ్యులు భూమిపై వారి అర్హత మరియు స్వాధీనంపై విచారణ జరిపిన తర్వాత, అర్హత కలిగిన (102) సభ్యులకు, ఎకరాల 5-00 పొడి లేదా ఎకరాల 2-20 గుంటలు, చిత్తడి భూమి మేరకు పట్టా సర్టిఫికేట్లను సిద్ధం చేశారు.

ప్రస్తుత కేసులో, రికార్డుల ప్రకారం నగీనా ఖాన్ కు (దరఖాస్తుదారుడు విక్రేత యొక్క పూర్వీకుడు) ఎటువంటి భూమి కేటాయింబడలేదు/అసైన్ చేయబడలేదు మరియు నగీనా ఖాన్ కు అనుకూలంగా పట్టా ధృవీకరణ జారీ చేయబడలేదు. నగీనా ఖాన్ పేరు మీద పట్టా ధృవీకరణ తయారు చేసినా అప్పటి తహశీల్దార్ కావాలని భూమి పంపిణీ చేయలేదని, భూమిని స్వాధీనం చేసుకోలేదని పేర్కొన్నారు. జవహర్ నగర్ కో-ఆపరేటివ్ ల్యాండ్ కాలనీలైజేషన్ సొసైటీ ద్వారా కేవలం భూమి కేటాయింపు మరియు పన్ను చెల్లింపు, ఏదైనా ఉంటే, చట్టపరమైన హక్కులు సృష్టించబడవు మరియు అటువంటి సందర్భంలో పట్టా ధృవీకరణ కాపీని పొందడం ద్వారా, మూడవ పక్షం లావాదేవీ చెల్లదు మరియు G.O.Ms.No.1117, తేదీ: 11.11.1993 కూడా రిట్ పిటిషన్ లో ఆరోపించినట్లు ఎటువంటి ప్రభావం ఉండదు.

శామీర్ పేట్ మండలం జవహర్ నగర్ గ్రామం వద్ద ఉన్న సర్వే నంబరు.947లో ఉన్న ఎకరాల 5.00, భూములను పిటిషనర్లుగాని లేదా నగీనా ఖాన్ బహిరంగంగా, నిరంతరాయంగా మరియు అంతరాయంలేకుండా ప్రతివాదులు కూడా ఆరోపించినట్లు స్వాధీనం

చేసుకోలేదని, ప్రతివాదులు జోక్యం చేసుకునే ప్రసక్తే లేదని వినమ్రంగా విన్నవించారు. వాస్తవానికి Lr.No.E5/2384/2010, తేది 18.5.2010 కోసం ఒక నివేదికను సమర్పించబడింది మరియు 2వ ప్రతివాది 30.6.2010న 3వ ప్రతివాది ద్వారా నివేదికను కూడా సమర్పించారు, అందులో, అప్పటి తహశీల్దార్ ఏదీ లేదని నివేదించారు. పట్టా జారీ చేయబడింది లేదా భూమిని అధికారికంగా ఇవ్వలేదు లేదా ప్రశ్నార్థకమైన భూమి ఆరోపించిన విధంగా ఏ సమయంలోను ఎవరి ఆధీనంలో లేదు. అందువల్ల, రిట్ పిటిషన్ లో లేవనెత్తిన అన్ని వివాదాలు రిట్ పిటిషన్ ప్రయోజనం కోసం మాత్రమే సృష్టించబడ్డాయి.

మొదటి నుంచి నేటి వరకు ఆ భూమి ప్రభుత్వ భూమి అని, ఆ భూమిని ఇప్పటికే హుడాకు కేటాయించి స్వాధీనం కూడా ఇచ్చారని, అదే హుడా ప్రస్తుతం HUDA ఆధీనంలో ఉందని చాలా కాలంగా వినతిపత్రం సమర్పించారు.

పైన సమర్పించిన వాస్తవాలు మరియు పరిస్థితులను పరిగణనలోకి తీసుకుని, ఈ గౌరవ న్యాయస్థానం న్యాయ ప్రయోజనాల దృష్ట్యా రిట్ పిటిషన్ ను తిరస్కరించి, ఈ కేసు యొక్క పరిస్థితులలో ఈ గౌరవనీయ న్యాయస్థానం తగినది మరియు సముచితమైనదిగా భావించి సంతృప్తికరమైన ఇతర ఉత్తర్వులు లేదా ఉత్తర్వులను జారీ చేయాలని అభ్యర్థన.

అందుకే ఈ అఫిడవిట్."

G) 20.07.2023న 4వ ప్రతివాది తరపున దాఖలు చేసిన అదనపు కౌంటర్ అఫిడవిట్, సంబంధిత భాగం, ఈ క్రింది విధంగా చదవబడుతుంది:

“... దివంగత నగీనా ఖాన్ కు భూమిని అప్పగించలేదని, అతనికి పట్టా ధృవీకరణపత్రం ఇవ్వలేదని, ఇప్పటి వరకు ఏ అధికార యంత్రాంగం పట్టాదార్ పాస్ పుస్తకాన్ని ఇవ్వలేదన్నారు. అందువల్ల, నగీనా ఖాన్ యొక్క చట్టబద్ధమైన వారసుడిగా చెప్పబడిన పిటిషనర్ కు సబ్జెక్ట్ భూమిని విక్రయించడం అనేది ఆ భూమిపై యాజమాన్యం లేకుండా మరియు బదిలీ చేయగల హక్కులు లేకుండా ఉంది. కాబట్టి, పిటిషనర్ కు అనుకూలంగా చేసిన విక్రయం చట్టంలో చెల్లదు. 06.10.2000 నుండి HMDA భూమిని స్వాధీనం చేసుకుంది మరియు తదనుగుణంగా అది స్వాధీనంలో ఉంది.

6. పిటిషనర్ల అదనపు ప్రత్యుత్తర అఫిడవిట్ లోని పేరా (5) కి ప్రత్యుత్తరంగా, దాఖలు చేసిన రికార్డు మరియు అదనపు రికార్డు జిరాక్స్ లో ఉన్నాయని మరియు చట్టంలో ఆమోదయోగ్యం కాదని నేను వినయంగా సమర్పిస్తున్నాను. ఇంకా పిటిషనర్ల యొక్క విక్రేతలు ఎవరూ ప్రశ్నార్థకమైన భూమికి యజమానులు కాదని లేదా పిటిషనర్ల భూమి స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు ధృవీకరణ పత్రాన్ని సమర్పించలేదని ఎటువంటి రికార్డు చూపడం లేదు. అందువల్ల, రికార్డులను బట్టి చూస్తే, పిటిషనర్లు ఈ గౌరవనీయ న్యాయస్థానం ముందు తప్పుడు అఫిడవిట్ సమర్పించారు. అందువల్ల, ఈ ప్రతివాది భూమి యొక్క స్వాధీనాన్ని మరియు యాజమాన్యాన్ని తీవ్రంగా విభేదిస్తున్నాడు. అందువల్ల ప్రస్తుత రిట్ పిటిషన్ చట్టరీత్యా సమర్థనీయం కాదన్నారు..

H) 4వ ప్రతివాది తరపున 08.11.2023న దాఖలు చేసిన మెరుగైన అఫిడవిట్, ప్రత్యేకించి, పేరా నెం. 3, ఈ క్రింది విధంగా చదవబడుతుంది:

"3. ఇక్కడ పిటిషనర్ సేల్ డీడ్ యొక్క జిరాక్స్ కాపీని తేది; 17.03.2006 సర్వే నెం: 947, లోని భూమికి సంబంధించిన డాక్యుమెంట్ నెం. 168/2006లో గతంలో

శామీర్పేట్ మండలం జవహర్నగర్ (గ్రామం) కాప్రా (మండలం) వద్ద ఉన్న ఎకరాల 5.00 పరిధి శామీర్పేట్ సబ్ రిజిస్ట్రార్ ఆఫీస్లో శ్రీ లేట్ నగీనా ఖాన్ యొక్క చట్టపరమైన వారసులచే అమలు చేయబడిందని నేను సవినయంగా సమర్పిస్తున్నాను. కానీ జిల్లా కలెక్టర్ నుంచి నో అబ్జెక్షన్ సర్టిఫికేట్ లేకపోవడంతో విడుదల చేయలేదు. కానీ ఇప్పటివరకు, పేర్కొన్న నో అబ్జెక్షన్ సర్టిఫికేట్ అందించబడింది. ఆ భూమిని నిషేధిత జాబితాలో చేర్చి ఆ భూమిని ధరణిలో ప్రభుత్వ భూమిగా చూపించారు. అందువల్ల పిటిషనర్ కు సబ్జెక్ట్ భూమిపై ఎలాంటి హక్కు లేదు. అందువల్ల రిట్ పిటిషన్ లో ఎలాంటి అర్హతలు లేవన్నారు.

I) ప్రతివాది నం.4 యొక్క కౌంటర్ అఫిడవిట్ కు అదనపు ప్రత్యుత్తర అఫిడవిట్, ప్రత్యేకించి పేరా నెం. 4 మరియు 5, ఈ క్రింది విధంగా చదవండి:

"4. అసైన్మెంట్ పట్టా ప్రభుత్వం జారీ చేసిందని, నేటికీ దానిని రద్దు చేయలేదనే కారణంతో పిటిషనర్ కేసు బలపడింది. అందుకని, అసైన్మెంట్ పట్టా వాస్తవమైనదిగా భావించబడుతుంది, కౌంటర్లోని పేరా నెం.8 ధృవీకరణలో 18-06-1954 నాటి G.O.Ms.No.1142 స్పష్టంగా 07-06-1977 నాటి భూ వలసవాద సృష్టికరణ మెమో అసైనీల చట్టపరమైన వారసుల ఆసక్తిని సూచిస్తుంది. పిటిషనర్ యొక్క విక్రయదారులు అసలైన అసైనీ దివంగత నగీనా ఖాన్ యొక్క చట్టపరమైన వారసులని మరియు అసైన్మెంట్ చట్టాల ప్రకారం పునఃప్రారంభించటానికి అసలు అసైన్మెంట్ను తిరస్కరించారని మరియు ప్రతివాదులు పునరుద్ధరణ ఉత్తర్వులను జారీ చేసినట్లు చూపించే ఎటువంటి పత్రాలను దాఖలు చేయలేదు అనేది నిర్వివాదాంశం.

5. ప్రతివాదులు కూడా ప్రతివాది నం.4 కి స్వాధీనం బట్టాడా చేయబడిందని ధృవీకరిస్తే, వారు సంబంధిత భూమిని ఆధీనంలో ఉంచుకున్నట్లు చూపడానికి పిటిషనర్లు హక్కుల పత్రాల రికార్డుపై ఆధారపడతారు. హక్కుల రికార్డు కాలమ్ నెం.10 లో తమ స్వాధీనాన్ని చూపడానికి హక్కుల రికార్డులు ఏవీ పంపిణీ చేయబడలేదు, కౌంటర్ లోని పేరా-9ను ప్రస్తావిస్తూ, ఒక్కొక్కరికి 5.00 ఎకరాల వరకు అసైన్ మెంట్ యూనిట్లు కేటాయించారని, అటువంటి వారిలో ఒకరు నగీనా ఖాన్ అని పిటిషనర్ వాదనను వారు అంగీకరిస్తున్నారు, ప్రతివాది నెం.2 పేర్కొన్న

జాబితా ద్వారా కూడా 102 మంది సభ్యులు అసైన్ మెంట్ లబ్ధిదారులుగా ఉన్నారని ధృవీకరించబడింది. అసైన్డ్ లు ఇష్యూలో ఉన్న భూమిని స్వాధీనం చేసుకున్నారని మరియు అనుభవిస్తున్నారని రుజువు చేయడానికి వెళుతుంది. అందుకని, సమాధానం సరిగ్గా ఇవ్వబడింది. ఈ వాస్తవం పేజీ నెం.3 పేరా నెం.2 వద్ద ప్రతివాది నం.1 నుండి 3 వరకు ఉన్న కౌంటర్ అఫిడవిట్ లో ధృవీకరించబడింది, ఇది సంబంధిత భూమి యొక్క స్వాధీనం అసలు అసైనీకి మరియు అదేవిధంగా ఉంచబడిన వ్యక్తులకు పంపిణీ చేయబడిందని నిర్ధారిస్తుంది.

అందుకే ఈ అదనపు ప్రత్యుత్తర అఫిడవిట్."

J) ఈ న్యాయస్థానం యొక్క 09.06.2011 తేదీనాటి మధ్యంతర ఉత్తర్వులు

WPMPNo.18509/2011 లో ఆమోదించబడ్డాయి, ఇవి ఆ తేదీ నాటికి అమలులో ఉన్నాయి.

4. ప్రస్తుత రిట్ పిటిషన్ కు మద్దతుగా పిటిషనర్లు దాఖలు చేసిన అఫిడవిట్ లో చేసిన అంశాల

ప్రకారం పిటిషనర్లు యొక్క కేసు సంక్షిప్తంగా ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

i) ఇక్కడ పిటిషనర్లు రంగారెడ్డి జిల్లా, శామీర్ పేట్ మండలం, జవహర్ నగర్ గ్రామం వద్ద ఉన్న సర్వే నంబరు 947లో ఎకరాల 5.00 గల ఆస్తికి పూర్తి యజమానులు. ఈ ఆస్తిని పిటిషనర్లు 17.3.2006 తేదీనాటి రిజిస్టర్డ్ సేల్ డీడ్ కింద కొనుగోలు చేశారు, ఇది సబ్ రిజిస్ట్రార్, శామీర్ పేట ముందు రిజిస్ట్రేషన్ కోసం సమర్పించబడింది మరియు ప్రస్తుతం డాక్యుమెంట్ నెం.168/20026 గా పెండింగ్ లో ఉంది. ఆస్తిని కొనుగోలు చేయడానికి ముందు, పిటిషనర్లు, పిటిషనర్ల యొక్క విక్రయదారుల టైటిల్ పూర్వాపరాలను ధృవీకరించారు మరియు జవహర్ నగర్ గ్రామంలోని మొత్తం 5977 ఎకరాలలో ఒక జవహర్ నగర్ కో-ఆపరేటివ్ ల్యాండ్ కాలనీలైజేషన్ సొసైటీకి (JCLCS) G.O.Ms.No.25, తేదీ 23.10.1952 ద్వారా ఇతర విస్తీర్ణంతో పాటుగా ఆ ఆస్తిని కేటాయించినట్లు పిటిషనర్లు తెలుసుకున్నారు.

ii) JCLCS సభ్యులు అందరూ మాజీ సైనికులు, వీరికి వివిధ స్థాయిల ఆస్తులు కేటాయించబడ్డాయి. కేటాయించిన వారిలో ఒకరైన నగీనా ఖాన్ (పిటిషనర్ విక్రేత యొక్క

పూర్వీకుడు) కు ఎకరాల 5.00 గుంటలు మేరకు కేటాయించబడింది. నగీనా ఖాన్ కు అనుకూలంగా పట్టా ధృవీకరణపత్రం కూడా జారీ చేయబడింది. పేర్కొన్న పట్టా ధృవీకరణపత్రం యొక్క నకలు జతచేయబడి, అనుబంధం P-1 గా జతచేయబడింది. ఈ పట్టా ధృవీకరణపత్రంలో మాజీ సైనికులకు సంబంధించి భూమి అన్యాయకాంతమైనది కాదని మొదట పేర్కొన్నప్పటికీ, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం అప్పగించిన తేదీ నుండి 10 సంవత్సరాల తర్వాత వరకు మినహాయింపునిచ్చింది మరియు 11.11.1993 తేదీన G.O.Ms.No.1117 జారీ చేసింది.

iii) పిటిషనర్లు విషయమేమిటంటే, రిజిస్ట్రేషన్ కోసం సేల్ డీడ్ ను సమర్పించినప్పుడు, జిల్లా కలెక్టర్, రంగారెడ్డి జిల్లా కార్యాలయం నుండి “నో అబ్జెక్షన్ సర్టిఫికేట్” సమర్పించే వరకు పత్రాన్ని విడుదల చేయబోమని రిజిస్ట్రార్ అధికారి పేర్కొంది. పిటిషనర్లు అధికారిక ప్రతివాదులను ప్రశ్నించినప్పుడు, ప్రతివాదుల సంఖ్య 2 మరియు 3 యొక్క రికార్డు ప్రకారం 06.10.2010 న 4 వ ప్రతివాదికి కేటాయించినట్లుగా పేర్కొన్న 5 ఎకరాల విస్తీర్ణాన్ని చూపించినట్లు పిటిషనర్లకు తెలియజేయబడింది. 22.03.2010 నాటి పిటిషనర్ల వినతిపత్రానికి ప్రతిస్పందనగా, 2వ ప్రతివాది 18.05.2010 నాటి ప్రొసీడింగ్స్ లెటర్ No.E5/2384/2010 ద్వారా 3వ ప్రతివాది నుండి నివేదికను కోరారు, 3వ ప్రతివాది No.B/2372/2010, తేదీ 30-06-2010 నివేదికను జిల్లా కలెక్టర్, రంగారెడ్డి జిల్లా కు వివిధ వాస్తవాలను ప్రస్తావించి, జవహర్ నగర్ కో-ఆపరేటివ్ ల్యాండ్ కాలనైజేషన్, మల్కారం ద్వారా మాజీ సైనికుల కోటా కింద భూమిని అసైన్ చేసిన దివంగత నగీనా ఖాన్ దావా యొక్క వాస్తవికతను అంగీకరిస్తూ, హైదరాబాద్ జిల్లా, మరియు అదే విషయాన్ని మేడ్చల్ తహశీల్దార్ ఫైల్ నెం.B6/195/76లో, G.O.Ms.No.17, తేదీ 05.01.1976 ప్రకారం ధృవీకరించి సమర్పించారు మరియు అసైన్ శ్రీ నగీనా ఖాన్ పేరు Sl.No.42 వద్ద నమోదు చేయబడింది, ఫైల్ నెం.B6/195/76 లో 102 మంది సభ్యులతో కూడిన ఖరారు చేసిన జాబితాలో మరియు దరఖాస్తుదారులు అసైన్ దివంగత శ్రీ నగీనా ఖాన్ యొక్క చట్టపరమైన వారసుల నుండి కొనుగోలు చేశారు, అయితే, 3వ ప్రతివాది, నగీనా ఖాన్

యొక్క భూమిని హుడాకు కేటాయించారని మరియు స్వాధీనం లాంఛనప్రాయంగా హుడాకు అప్పగించారని వాదించారు. అయితే పిటిషనర్ కు కేటాయింపు ఉత్తర్వు యివ్వలేదు లేదా అందించబడలేదు. భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 300A కింద హామీ ఇవ్వబడిన ఆస్తిపై పిటిషనర్ల రాజ్యాంగ హక్కులను హరించడంలో ప్రతివాదుల చర్యతో బాధపడిన పిటిషనర్లు, ప్రస్తుత రిట్ పిటిషన్ ను దాఖలు చేశారు.

5. ప్రతివాదులు సం.1 నుండి 4 వరకు కౌంటర్ అఫిడవిట్ దాఖలు చేశారు, దీనిలో JCLCS యొక్క 149 అసలైన సభ్యులలో G.O.Ms.No.17 ప్రకారం 102 మంది సభ్యులకు వారి అర్హతపై విచారణ జరిపిన తర్వాత పట్టా ధృవీకరణ పత్రాలు జారీ చేయబడ్డాయి మరియు అది నగీనా ఖాన్ పేరు మీద పట్టా ధృవీకరణపత్రం తయారు చేసినప్పటికీ అది పంపిణీ చేయలేదని లేదా భూమిని చేసుకోలేదని కూడా పేర్కొంది మరియు అప్పటి తహశీల్దార్ కు తెలిసి, శామీర్ పేట మండలం జవహర్ నగర్ గ్రామంలోని 947 జీవోలో పిటిషనర్లు గానీ, నగీనాఖాన్ గానీ 5.00 ఎకరాల భూమిని బహిరంగంగా, నిరంతరాయంగా, నిరాటంకంగా స్వాధీనం చేసుకోలేదని, పిటిషనర్లు ఆరోపించినట్లుగా ప్రతివాదులు జోక్యం చేసుకునే ప్రశ్న ఉత్పన్నం కాలేదని ప్రతివాదులు 1 నుంచి 4 వరకు పేర్కొన్నారు.

6. 4వ ప్రతివాది ప్రత్యేకంగా వాదిస్తూ, అదనపు కౌంటర్ అఫిడవిట్ మరియు మెరుగైన అఫిడవిట్ దాఖలు చేశారు, దివంగత నగీనా ఖాన్ కు భూమిని అప్పగించలేదని లేదా అతనికి పట్టా ధృవీకరణపత్రం ఇవ్వలేదని లేదా ఏ అధికార యంత్రాంగం ద్వారా పట్టాదార్ పాస్ బుక్ ఇవ్వలేదని మరియు పిటిషనర్లు ఆ భూమిని కలిగి ఉన్నారని గానీ, సంబంధిత భూమిపై పిటిషనర్ల యాజమాన్యాన్ని రికార్డులు సూచించడం లేదని, 06.10.2000 నుంచి HMDA పేర్కొన్న భూమిని కలిగి ఉందని, ప్రశ్నార్థకమైన భూమి నిషేధిత జాబితాలో ఉందని, ఆ భూమిని ధరణిలో ప్రభుత్వ భూమిగా చూపించారని పేర్కొంది.

చర్చ మరియు ముగింపు:

7. తహశీల్దార్, శామీర్ పేట్ మండలం, జిల్లా కలెక్టర్ కి రంగా రెడ్డి జిల్లాకు సమర్పించిన 30.06.2010 తేదీనాటి మెటీరియల్ డాక్యుమెంట్ నెం. B/2372/2010 క్షుణ్ణముగా పరిశీలిస్తే, దీనిలో దరఖాస్తుదారులు దాఖలు చేసిన (పైన ప్రస్తావించబడింది మరియు సేకరించబడింది) 102 మంది మాజీ సైనికుల హక్కులు బాగున్నాయని మరియు ఇప్పటికీ 102 పట్టాలో ఉన్నాయి సర్టిఫికేట్లు సంబంధిత సర్టిఫికేట్ హోల్డర్లకు అనుకూలంగా 40 పట్టా సర్టిఫికేట్లు మాత్రమే పంపిణీ చేయబడ్డాయి మరియు శ్రీ నగీనా ఖాన్ పేరు Sl.No.42 లో ఉంది మరియు ఆ పట్టా ధృవీకరణపత్రం తయారు చేయబడింది, అయితే పంపిణీ చేయబడలేదు మరియు సంబంధిత భూమిని హుడాకు అప్పగించారు. శామీర్ పేట్ మండలం తహశీల్దార్ యొక్క 30.06.2010 తేదీనాటి నివేదికలోని చివరి పేరా ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

“తహశీల్దార్, మేడ్చల్ ఫైల్ నెం. B6/195/76లో 102 మంది సభ్యులతో కూడిన ఖరారు చేసిన జాబితాలో దరఖాస్తుదారుడు విక్రేత యొక్క పూర్వీకుడి పేరు మరియు జవహర్ నగర్ గ్రామం లో ఉన్న సర్వే నంబరు 947 విస్తీర్ణం ఎకరాల 5.00 గుంటలు భూమి ఖాళీగా ఉన్నట్లు సమర్పించబడింది. పేర్కొన్న పరిస్థితులలో, భూమిని హుడా అధికారుల నుండి విడుదల చేయాలని మరియు ప్రస్తుత దరఖాస్తుదారులకు అంటే శ్రీ పి. విజయ్ కుమార్, తండ్రి పి. బాల రామయ్య మరియు ఎస్. విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, తండ్రి మాధవ రెడ్డి లకు NOC వాడుకలో ఉన్న నిబంధనల ప్రకారం జారీ చేయాలని సిఫార్సు చేయబడింది. చెక్ మెమోతో పాటు ఈ కార్యాలయంలోని మండల సర్వేయర్ తయారు చేసిన లొకేషన్ స్కెచ్ ను ఇందులో పొందుపరిచబడింది.

8. రంగా రెడ్డి జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ యొక్క 12.10.2010 నాటి మెటీరియల్ డాక్యుమెంట్ లేఖ నెం. E5/2384/2010ను క్షుణ్ణముగా పరిశీలిస్తే, 14.05.2010 నాటి

పిటిషనర్ల అభ్యర్థనకు ప్రతిస్పందనగా పిటిషనర్లు దాఖలు చేసిన 4వ ప్రతివాదిని ఉద్దేశించి, హుడా నుంచి భూమిని విడిపించాలని, NOC జారీ చేయాలని కోరుతూ, మరియు తహశీల్దార్, షామీర్పేట్ (మండలం), లెటర్ No.B/2372/2010, 30.06.2010 తేదీనాటి నివేదిక పేరా నెం.2 లో జవహర్నగర్ గ్రామం వద్ద ఉన్న ఎకరాల 5.00 మేరకు సర్వే నంబర్ 947 ను కలిగి ఉన్న విషయ భూమి ఖాళీగా ఉన్నట్లు నివేదించబడిందని ప్రత్యేకంగా సూచిస్తుంది.

9. పిటిషనర్లు దాఖలు చేసిన మెటీరియల్ డాక్యుమెంట్ను పూర్తిగా పరిశీలించడం అంటే, 18.11.2013 నాటి ఎస్టేట్ ఆఫీసర్ యొక్క B5/7640/2002 ద్వారా ఇక్కడ పిటిషనర్లను ఉద్దేశించి రాసిన లేఖను పరిశీలిస్తే, ఇది RTI దరఖాస్తులో పిటిషనర్లు అందుకున్న సమాచారం సర్వే నంబర్ 947, తేదీ 18.11.2013 నాటికి ఏ సంస్థకు కేటాయించబడలేదు అని స్పష్టంగా సూచిస్తుంది.

10. పిటిషనర్లు దాఖలు చేసిన మెటీరియల్ డాక్యుమెంట్ యొక్క పూర్తి పరిశీలన అంటే, కలెక్టర్ రంగారెడ్డి జిల్లా, శామీర్పేట్ మండలం, రంగారెడ్డి జిల్లా తహశీల్దార్కు పంపిన 18.05.2010 నాటి లెటర్ నెం.E5/2384/2010, స్పష్టంగా సూచిస్తుంది, హుడాకు అన్యాయాక్రమాలను భూమికి బదులుగా భూమిని కేటాయించాలని అభ్యర్థిస్తూ 14.05.2010 నాటి పిటిషనర్లు వినతిపత్రానికి ప్రతిస్పందనగా, జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం సంబంధిత తహశీల్దార్, శామీర్పేట్ మండలం, రంగారెడ్డి జిల్లా, 18.05.2010 నాటికే ఈ విషయంలో తదుపరి చర్య తీసుకోవడానికి డివిజనల్ ఆఫీస్ ద్వారా సంబంధిత భూమి యొక్క అసలు రికార్డులు మరియు భౌతిక స్థితికి సంబంధించిన సూచన ఈ విషయంపై విచారణ చేసి వివరణాత్మక నివేదికను సమర్పించవలసిందిగా అభ్యర్థించింది.

11. రికార్డులోని మొత్తం విషయాలను పరిశీలించిన ఈ న్యాయస్థానం, 3వ ప్రతివాది యొక్క 30.06.2010 నాటి నివేదిక, తహశీల్దార్, మేడ్చల్ ఫైల్ నం. B6/195/76, లో 102 మంది

సభ్యులతో కూడిన తుది జాబితాలో పిటిషనర్ల విక్రేత యొక్క పూర్వీకుల పేరు ఉందని చాలా స్పష్టంగా గమనించినది అభిప్రాయపడింది మరియు జవహర్ నగర్ గ్రామంలో ఉన్న సర్వే నంబరు 947 విస్తీర్ణ ఎకరాల 5.00 గుంటలు, భూమి ఖాళీగా ఉంచబడింది మరియు పేర్కొన్న నివేదికను పరిశీలించి, హూడా అధికారుల నుండి విషయ భూమిని విడుదల చేయాలని, మరియు నిబంధనల ప్రకారం ప్రస్తుత పిటిషనర్లు అంటే, శ్రీ పి. విజయ్ కుమార్, తండ్రి పి. బాల రామయ్య మరియు ఎస్. విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, తండ్రి మాధవ రెడ్డి NOC జారీ చేయాలని సిఫార్సు చేయబడింది.

12. అయితే ప్రతివాదులు నెం.1 నుంచి 4 వరకు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫిడవిట్ లో పైన పేర్కొన్న అంశాలన్నింటినీ ప్రస్తావించకుండా 06.10.2010 నుంచి ఈ భూమి HMDA ఆధీనంలో ఉందని, పిటిషనర్ల భూమిని, వాటి యాజమాన్యాన్ని కూడా మరింత వివాదస్పదం చేశారు.

13. జవహర్ నగర్ కింద భూమిని కేటాయించిన సభ్యుల జాబితాలో పిటిషనర్ల విక్రేత యొక్క పూర్వీకుల పేరు కనుగొనబడిందని పిటిషనర్ల దాఖలు చేసిన ప్రత్యుత్తర అఫిడవిట్ లోని పేరా నెం.4 లో పిటిషనర్ల యొక్క నిర్దిష్ట కేసు, Sl.No.87 లో కో-ఆపరేటివ్ ల్యాండ్ కాలనైజేషన్ మరియు వారి పూర్వీకుల ద్వారా పిటిషనర్ల విక్రేతలు సంబంధిత ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకున్నారు మరియు ప్రస్తుతం పిటిషనర్ల కాంపౌండ్ వాల్ ను నిర్మించారు మరియు వారికి అధికారులు విద్యుత్ అనుమతిని మంజూరు చేశారు, ఎందుకంటే, అటువంటి పిటిషనర్ల వారి పూర్వీకుల ద్వారా యాజమాన్య హక్కులో JCLS ద్వారా భూములను కేటాయించిన తేదీ నుండి ఇప్పటి వరకు స్థిరమైన ఆస్తిని కలిగి ఉన్నారు. 1977-78, 1978-79 సంవత్సరాల నుండి వచ్చిన పహానీల ప్రకారం, కబ్జా కాలమ్ మరియు పేరుతో ఉన్న సంబంధిత భూమికి సంబంధించి నగనా ఖాన్ పేరు ప్రతిబింబిస్తుందని, కారి క శాఖగా పట్టాదార్ పేరు ఉందని, అందువల్ల పిటిషనర్ల విక్రేతల హక్కులు నేటికీ బాగున్నాయని పిటిషనర్లు 2022 సెప్టెంబర్లో దాఖలు చేసిన అదనపు

అఫిడవిట్లో పేర్కొన్నారు మరియు పిటిషనర్లకు అనుకూలంగా సేల్ డీడ్లను అమలు చేసిన తేదీ నాటికి పిటిషనర్ల విక్రేతల హక్కులు మంచివని మరియు వారు చేసిన పరాయీకరణ చెల్లుబాటు అవుతుందని పిటిషనర్లు ప్రత్యేకంగా వాదించారు.

14. BHEL ఎంప్లాయిస్ మోడల్ మ్యూచువల్లీ ఎయిడెడ్ కో-ఆప్ లో 2021 (4) ALD 132లో నివేదించబడిన W.P.No.15041/2019 లో 07.04.2021 తేదీనాటి తీర్పును హైదరాబాద్ లోని ఉన్నత న్యాయస్థానం ద్వీసభ్య ధర్మాసనం వివరించింది, హౌస్ బిల్డింగ్ సొసైటీ లిమిటెడ్, సంగారెడ్డి వర్సెస్ తెలంగాణ రాష్ట్రం మరియు ఇతరులు లో పేరా నెం.32 నుండి 37 వరకు ఈ క్రింది విధంగా గమనించారు:

32. కాబట్టి భూమిలేని పేదలకు అసైన్ చేయబడిన భూములకు మాత్రమే అన్యాయాంతం చేయకూడదనే షరతు ఉంది, ఎ.పి. అసైన్డ్ ల్యాండ్స్ (బదిలీల నిషేధం) చట్టం, 1971లోని సెక్షన్ 3 లో ఉన్న నిషేధం ఆకర్షించబడుతుంది.

33. మాజీ సైనికులకు అసైన్డ్ భూములకు సంబంధించినంతవరకు, మొదట్లో అప్పటి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం అసైన్డ్ భూమి 10 సంవత్సరాల పాటు విక్రయించబడకూడదు లేదా ఇతరత్రా పరాయీకరణ చేయకూడదు మరియు అసైన్డ్ మెంట్ కోసం అనుమతించబడిన పరిధి ఎకరాల 2.50 (తడి) లేదా ఎకరాల 5.00 (పొడి) అనే షరతుతో మాజీ సైనికులకు భూమి అసైన్డ్ మెంట్ కోసం G.O.Ms.No.743, తేది 30.04.1963 జారీ చేసింది.

34. ఇది G.O.Ms.No.1117, తేది 11.11.1993లో సవరించబడింది మరియు మాజీ సైనికులు తమ అసైన్డ్ భూములను 10 సంవత్సరాల తర్వాత ప్రభుత్వ అనుమతి కూడా తీసుకోకుండా స్వేచ్ఛగా విక్రయించడానికి అనుమతించబడ్డారు.

35. సైన్యంలో చేరాలనుకునే వారికి ప్రోత్సాహకంగా, జీవితంలో మంచి సమయంలో కుటుంబాలకు దూరంగా ఉండి దేశాన్ని రక్షించడంలో తమ ప్రాణాలను పణంగా పెట్టిన వారికి కృతజ్ఞత తెలిపేందుకు మాజీ సైనికులకు భూమిని కేటాయించే పథకాన్ని ప్రభుత్వం రూపొందించింది.

36. కానీ, మాజీ సైనికోద్యోగుల విషయంలో వలె, పరాయికరణ కాని షరతు పరిమిత కాలానికి, అంటే అసైన్డ్ తేదీ నుండి 10 సంవత్సరాలు మాత్రమే, మరియు ఆ కాలవ్యవధి తరువాత మాజీ సైనికుడు బదిలీ చేసినట్లయితే, అటువంటి భూమిని బదిలీ చేయకుండా నిషేధించలేము మరియు పై శాసనానికి ఎటువంటి అనువర్తనం లేదు.

37. అసైన్డ్ మెంట్ తేదీ నుండి 10 సంవత్సరాలు పూర్తి అయిన తర్వాత అన్యాయానికి గురైన మాజీ సైనికులకు మొదట అసైన్డ్ చేసిన భూములు మరియు పిటిషనరు యొక్క హక్కును సంపాదించడానికి ముందు భూమి అనేక బదిలీలు జరిగాయని పిటిషనరు వాదన. పిటిషనరు ప్రకారం, మాజీ సైనికులకు అసైన్డ్ మెంట్ తేదీ నుండి 10 సంవత్సరాల గడువు ముగిసిన తర్వాత పరాయికరణను నిషేధించే షరతు ఏదీ అమలులో లేదు మరియు తత్ఫలితంగా పిటిషనరు కొనుగోలు చేసిన భూమి సబ్-సెక్షన్ (1)లోని క్లాజ్ (ఎ)లో సెక్షన్ 22-A. పడదు.

వింజమూరి రాజగోపాలాచారి మరియు ఇతరులలో(1 పైన పేర్కొన్న) విస్తృత ధర్మాసనం నిర్ణయం”.

15. పైన పేర్కొన్న మరియు సేకరించిన తీర్పులో ఈ న్యాయస్థానం ద్వీసభ్య ధర్మాసనం అభిప్రాయాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, ఈ న్యాయస్థానం అభిప్రాయం ప్రకారం, 4వ ప్రతివాది తరపున దాఖలు చేసిన మెరుగైన అఫిడవిట్ లోని పేరా నంబర్ 3 వద్ద 4వ ప్రతివాది HMDA

యొక్క అభ్యర్థనను 08.11.2023 న ప్రశ్నలోని సంబంధిత భూమి నిషేధిత జాబితాలో ఉందని మరియు ధరణిలో పేర్కొన్న భూమిని ప్రభుత్వ భూమిగా చూపించారని, పైన పేర్కొన్న తీర్పు ప్రకారం, చట్టంలోని సెక్షన్ 22-A లోని సబ్-సెక్షన్ (1)(a)ని ప్రయోగిస్తూ ప్రతివాదులు నెం.1 నుండి 4 వరకు విషయ భూములు నిషేధిత రిజిస్టర్లోని ఉంచడానికి అర్హులు కారు.

16. ఈ న్యాయస్థానం అసైన్మెంట్ పట్టా నిజమైనదని అభిప్రాయపడింది మరియు 3వ ప్రతివాది, తహశీల్దార్, శామీర్పేట్ మండలం యొక్క 30.06.2010 నాటి ప్రొసీడింగ్స్ No.B/2372/2010 ప్రకారం G.O.Ms.No.1142 తేదీ 18.06.1954, ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ప్రభుత్వ భూముల అసైన్మెంట్ కోసం సవరించిన నియమాలు/మార్గదర్శకాలను స్పష్టంగా సూచిస్తుంది అని తెలుస్తుంది మరియు 07.06.1977 నాటి స్పష్టికరణ మెమో ద్వారా నిరంతరం స్వాధీనంలో ఉన్న మాజీ సైనికుల చట్టపరమైన వారసులకు భూమిని అప్పగించాలని ప్రభుత్వం ఆదేశించింది, కాబట్టి 07.06.1977 నాటి ల్యాండ్ కాలనైజేషన్ క్లారిఫికేషన్ మెమో అసైన్మెంట్ చట్టబద్ధమైన వారసుల ఆసక్తిని వికసించడాన్ని స్పష్టంగా ఉంది మరియు ప్రతివాదులు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫిడవిట్ ప్రకారం కూడా ప్రతివాదుల కేసు పునఃప్రారంభ ఉత్తర్వులు ఆమోదించబడిందని అంగీకరించబడింది. పిటిషనర్ల యొక్క సంబంధిత భూమికి సంబంధించి ప్రతివాదులు నం 1 నుండి 3 వరకు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫిడవిట్లోని 3 వ పేజీలోని పేరా 2, పిటిషనర్ల కేసును ప్రతివాదులు అంగీకరించినట్లు స్పష్టంగా సూచిస్తుంది. ఎకరాల 5.00 చొప్పున ఒక్కొక్కరికి కేటాయించబడింది మరియు 149 మంది అసలైన సొసైటీ సభ్యులలో 102 మంది సభ్యులు అర్హులని నిరూపించారు మరియు అసైన్మెంట్ సమస్యలోని సంబంధిత భూమిని స్వాధీనం చేసుకుని అనుభవిస్తున్నారని మరియు 30.06.2010 నాటి ప్రొసీడింగ్స్ నెం.B/2372/2010 తహశీల్దార్, శామీర్పేట్ మండలం యొక్క నివేదికను సూచిస్తుంది. తహశీల్దార్, మేడ్చల్ ఫైల్ నెం. B6/195/76 లో 102 మంది సభ్యులతో కూడిన ఖరారు చేసిన జాబితాలో పిటిషనర్ల విక్రయదారుడి పూర్వీకుడి పేరు ఉందని రికార్డులో ఉన్న వాస్తవాన్ని స్పష్టంగా అంగీకరించింది.

జవహర్ నగర్ గ్రామం లోని సర్వే నెం.947 విస్తీర్ణం ఎకరాల 5.00 ఖాళీగా ఉంచబడింది. అందువల్ల ప్రస్తుత రిట్ పిటిషన్ లో అభ్యర్థించిన విధంగా ఉపశమనం కోసం పిటిషనర్లు అర్జులని ఈ న్యాయస్థానం అభిప్రాయపడింది.

17. ఈ క్రింది విషయాలను పరిగణనలోకి తీసుకొని:

i) కేసు యొక్క పైన పేర్కొన్న వాస్తవాలు మరియు పరిస్థితులు,

ii) సరిగ్గా పరిగణించడం:

- a) తహశీల్దార్, శామీర్ పేట్ మండలం, 30.06.2010 తేదీ రిపోర్టు నెం.B/2372/2010,
- b) రంగా రెడ్డి జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ లేఖ 12.10.2010 నాటి ఉత్తరం నెం.E5/2384/2010,
- c) 12.01.2011 తేదీన 4వ ప్రతివాదిని ఉద్దేశించి దరఖాస్తుదారుడు యొక్క వినతిపత్రం,
- d) 18.11.2013 తేదీ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్ లేఖ నం.B5/7640/2002 ద్వారా దరఖాస్తుదారునకు RTI చట్టం కింద అందించబడింది,
- e) రంగారెడ్డి జిల్లా, శామీర్ పేట్ మండలం, రంగారెడ్డి జిల్లా తహశీల్దార్ కు 18.05.2010న కలెక్టర్ రాసిన ఉత్తరం నెం.E5/2384/2010.
- f) ప్రతివాది నం. 1 నుండి 3 వరకు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫిడవిట్ లో చేసిన అభ్యంతరాలు

iii) 09.06.2011 తేదీన W.P.M.P No.18509/2011లో ఈ కోర్టు జారీ చేసిన మధ్యంతర ఉత్తర్వులను పరిగణనలోకి తీసుకొని ప్రస్తుతం అమలులో ఉన్న మొత్తం విషయాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి.

18. రంగారెడ్డి జిల్లా శామీర్ పేట్ మండలం జవహర్ నగర్ గ్రామంలోని సర్వే నంబరు 947లోని పిటిషనర్ల సంబంధిత భూములపై పిటిషనర్ల హక్కులపై చట్టప్రకారం జోక్యం

చేసుకోవద్దని ప్రతివాదులను ఆదేశించటమైనది. అయితే ఖర్చులకు సంబంధించి ఎలాంటి ఉత్తర్వులు లేవు.

ఈ రిట్ పిటిషన్ లో పెండింగ్ లో ఉన్న ఇతర పిటిషన్లు, ఏవైనా ఉంటే, అవి ముగించివేయబడ్డాయి.

రిట్ పిటిషన్ అనుమతించబడింది. జవహర్ నగర్ గ్రామంలోని సర్వే నంబరు 947లోని పిటిషనర్ల సంబంధిత భూములపై పిటిషనర్ల హక్కులపై చట్టప్రకారం జోక్యం చేసుకోవద్దని ప్రతివాదులను ఆదేశించటమైనది.

★★★